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CAMARA MUNICIPAL DE SAO MIGUEL ARCANJO
ESTADO DE SAO PAULO

CONCURSO PUBLICO

001. PROVA OBJETIVA

AGENTE DE TRANSPORTE E APOIO

* Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questGes objetivas.
+ Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
¢ Quando for permitido abrir o caderno, verifique se estd completo ou se apresenta imperfeigdes. Caso haja algum

*® 6 6 o o

problema, informe ao fiscal da sala.

Leia cuidadosamente todas as questGes e escolha a resposta que vocé considera correta.

Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
A duragao da prova é de 3 horas, ja incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

S6 sera permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridos 75% do tempo de duragdo da prova.

Ao sair, vocé entregara ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito,
localizado em sua carteira, para futura conferéncia.

Até que vocé saia do prédio, todas as proibicOes e orientagdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

Nome do candidato

C ) )

FUNDACAO ’
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CONHECIMENTOS GERAIS

LiNnGuA PORTUGUESA

Leia a tirinha para responder as questdes de numeros 01 a 03.

Um resumo Pessoas Para emitir
da internet? usando tecnologia opinioes do

/ do s?o XXI... século XIX.

- &
(André Dahmer, Malvados. www.malvados.com.br.Acesso em 25.09.2019)

01. E correto afirmar que o personagem 03. Na frase “A tirinha, embora seja curta, com apenas trés

quadrinhos, consegue fazer o leitor refletir, no entanto

(A) elogia a tendéncia atual quanto ao uso de tecnolo- ele pode também discordar.”, as expressdoes em desta-

gias avangadas. que podem ser substituidas, sem alteracao do sentido do

texto, respectivamente, por:
(B) faz um jogo de palavras entre as expressdes “século
XXI” e “século XIX”, depreciando a internet. (A) mesmo que; como.
(C) critica a sociedade atual que, apesar de fazer uso da (B) enquanto; ou seja.
internet, ainda é retrégada.
(C) portanto; porque.
(D) compara as opinides das pessoas de diferentes sé-
culos, criticando-as. (D) conquanto; contudo.

(E) emite sua opiniao, fazendo um resumo da internet e (E) visto que; conforme.
incentivando o seu uso.

02. Supondo-se a presenga de um interlocutor, a frase do pri-
meiro quadrinho deve se iniciar com:

(A) Vocé quer que eu facga...
(B) Quer um produto como...
(C) Vocé sabe se existe...
(D) Nao é preciso fazer...

(E) Muitos podem desprezar...
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Leia o texto para responder as questdes de niumeros 04 a 11.

As geracbes tém determinados comportamentos como
resultado de vivéncias na infancia e na adolescéncia. Os
Millennials, ou Geragéo Y, por exemplo, nasceram entre 1981
e 1996, uma época em que a tecnologia dava seus primeiros
passos e assistiram ao seu rapido desenvolvimento, tendo
que se adaptar a nova realidade.

Ja a Geracgdo Z, os Centennials, nascidos a partir de
1997, séo jovens da era da tecnologia e ndo conseguem ima-
ginar a vida sem ela.

Como as geragdes anteriores, os Centennials tém ca-
racteristicas proprias, sendo notéria a relagdo deles com a
internet e as redes sociais. Estdo sempre conectados, mui-
tas vezes com mais de uma atividade simultaneamente e
necessitam menos dos pais e professores para obter infor-
magoes. Sdo imediatistas. E-mail, por exemplo, é tido como
coisa do passado. Os jovens dessa geragao nao querem ter
de esperar as respostas, preferindo mensagens como de
Whatsapp ou Snapchat. No mercado de trabalho mostram-se
avidos por desafios e rapidos nas solugdes de problemas.

Por terem crescido em meio a crise financeira mundial de
2008, acreditam que ter dinheiro € fundamental, mostrando-
-se menos idealistas e mais pragmaticos do que a geragao
anterior. Concentram-se no equilibrio entre trabalho, familia
e lazer.

A Geragéo Z é caracterizada pela diversidade e trans-
paréncia. Nunca se viu tanta diversidade racial e sexual nos
integrantes de uma geragao e a tolerancia € uma das suas
grandes caracteristicas. Nado se envergonham de quem sao
e expdem suas vidas pessoais e posigdes nas redes sociais
abertamente. Diante de tanta informacéo, os Centennials ten-
dem a despender maior preocupagao em relagao as causas
ambientais e sociais, além de demonstrarem uma busca pela
alimentagado saudavel mais intensa do que a geragao ante-
rior.

A grande preocupagao que surge sobre essa geracao
esta relacionada ao excesso de conectividade. Além do se-
dentarismo, ha riscos na saude mental devido a depressao,
que apresenta alta incidéncia nessa faixa etaria, provavel-
mente relacionada ao isolamento social. Quem n&o precisa
de amigos reais, do tipo “pau para toda obra”, daqueles que
se entendem com um olhar, que oferecem um ombro amigo
nas horas ruins e uma boa gargalhada nas horas boas?

(Andrea Hercowitz Geragao X, Y, Z e Centennials . www.minhavida.com.br.
acesso em 20.09.2019. Adaptado)

04. Com base nas informagdes do texto, é correto afirmar
que

(A) apesar de cada geragao ter caracteristicas especifi-
cas, elas se assemelham, porque os pais e professo-
res sao preteridos por elas.

(B) os Millennials, ou Geragéo Y, sdo jovens que néo
conseguem imaginar a vida sem tecnologia.

(C) os Centennials, ou Geragéo Z, agem por conta pro-
pria e preocupam-se com sua situagao financeira.

(D) apesar de serem pragmaticos, os Centennials focam
no trabalho e ndo se expdem desnecessariamente.

(E) os Centennials tendem a mostrar contrariedade em
relacdo as causas ambientais e sociais.

05. Considerando o 52 paragrafo, é correto afirmar que a au-
tora

(A) realca os habitos de consumo da Geragéo Z que ne-
gligentemente se dedica a uma alimentag&o saudavel.

(B) faz uma descrigao minuciosa das caracteristicas dos
Centennials, detalhando comportamentos e costu-
mes inusitados.

(C) aponta detalhes que envergonham os usuarios que
expbdem suas vidas pessoais em decorréncia da di-
versidade sexual e racial.

(D) interpreta subjetivamente o fato de haver, com o uso
da internet, maior preocupagdo em relagédo as cau-
sas ambientais e sociais.

(E) especifica a transparéncia com que os Centennials
nao conseguem lidar com os acontecimentos e tém
dificuldades de se adaptar & vida real.

06. No ultimo paragrafo, ao expor a preocupagado da socie-
dade em relagéo a saude dos integrantes da Geragéo Z,
a autora mostra-se

(A) apreensiva devido a depressao, por isso sugere in-
tensificar o uso da tecnologia para se manterem co-
nectados.

(B) conselheira, sugerindo recuperar habitos salutares
para escapar do isolamento social.

(C) desconfiada, porque percebe que eles ndo precisam
de amigos reais.

(D) otimista, visto que provavelmente o excesso de
conectividade ndo esta relacionado ao isolamento
social.

(E) sarcastica, tanto que sugere um ombro amigo nas
horas ruins e uma boa gargalhada nas horas boas.

07. Assinale a alternativa em que consta palavra com sentido
figurado.

(A) Os Millennials, ou Geragéo Y, por exemplo, nasce-
ram entre 1981 e 1996...

(B) ... jovens da era da tecnologia e ndo conseguem
imaginar a vida sem ela.

(C) ... necessitam menos dos pais e professores para
obter informagdes.

(D) ... depresséo, que apresenta alta incidéncia nessa
faixa etaria...

(E) Quem néo precisa de amigos reais...
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08.

09.

10.

Assinale a alternativa que apresenta reescrita do texto
original, preservando seu sentido e o respeito a norma-
-padrao da lingua portuguesa quanto a pontuagao.

(A) Como os Millennials nasceram no inicio da evolugéo
tecnologica, eles, vivenciaram tanto as dificuldades
sem tecnologia quanto o avango do mundo virtual.

Classificar as geragdes, ajuda a sociedade a enten-
der a juventude e a evitar conflitos entre pais e filhos,
por exemplo.

Uma nova geragdo surgiu no mundo moderno; os
Centennials. Estes considerados a Geragao Z, nas-
ceram depois de 1997.

Os Centennials, correspondem a Geracgao Z a qual
esta entrando no “mercado de trabalho” agora.

Os Centennials é a unica geragdo que nao viu o
mundo sem a internet, razdo pela qual (como os
Millennials) adquiriram caracteristicas proprias.

Considere a passagem:

Estdo sempre conectados, muitas vezes com mais de
uma atividade simultaneamente e necessitam menos
dos pais e professores para obter informagdes. Sao
imediatistas. E-mail, por exemplo, é tido como coisa do
passado.

Nesse trecho, o vocabulo destacado que expressa senti-
do de finalidade é

(A) com

No 3¢ paragrafo, os vocabulos destacados caracteris-
ticas, simultaneamente, avidos e desafios tém como
sinénimos, respectivamente:

(A) marcas, concomitantemente, ansiosos, provocagdes.
(B) naturezas, completamente, ativos, problemas.

(C) verdades, intermitentemente, curiosos, ociosidades.
(D) experiéncias, proximamente, apaticos, estimulos.

(E) condigdes, alternadamente, parciais, metas.
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1.

12.

13.

Compare as passagens:

... com mais de uma atividade simultaneamente e neces-
sitam menos dos pais e professores para obter informa-
¢oes. (32 paragrafo)

. mostrando-se menos idealistas e mais pragmaticos
do que a geragao anterior. (4° paragrafo)

Quanto a ocorréncia dos vocabulos destacados, é corre-
to afirmar que

(A) a palavra mais tem um significado quantitativo na
primeira passagem e indica intensidade na segunda.

(B) a palavra menos, nas duas passagens, € um ter-
mo comparativo, indicando inferioridade na primeira

passagem e valor pejorativo na segunda.

a palavra mais, na segunda passagem, modifica a
palavra “pragmaticos”, mas nao a intensifica.

a palavra mais e a palavra menos indicam compara-
¢ao ao mesmo tempo em que imprimem intensidade
as frases.

as palavras mais e menos tém, respectivamente, o
mesmo significado nas duas passagens.

A alternativa que apresenta o emprego do pronome e a
colocagao pronominal corretos, de acordo com a norma-
-padrao da lingua portuguesa, é:

(A) Os Centennials nasceram com um smartphone co-
nectado & internet nas méaos. Apesar disso, todos
temos consciéncia de que precisamos lhes ajudar.

(B)

Essa geragao é formada por jovens que nunca pre-
ocuparam-se com a falta de acesso a informagdes.

(C) A Geracgao Z tem caracteristicas proprias €, embora
as demonstre, seus habitos podem ser prejudiciais
a saude.

Os Centennials sabem que a internet € importante e,
por isso, eles tém usado-a intensamente.

Se conhece pouco sobre as reagdes dessa nova ge-
racao e quais serdo as consequéncias de seu exces-
so de conectividade.

Quanto a regéncia, esta correta, segundo a norma-pa-
drao da lingua portuguesa, a frase:

(A) Os habitos de consumo da nova geragdo tém in-
fluenciado sob toda a sociedade.

(B) O que se espera € que o excesso de conectividade
cause estranheza pelos pais e professores.

(C) A Geracao Z estimula pessoas com valores que se-
jam alinhados de seus principios.

(D) O pragmatismo e a rapidez notéria da nova geragao
lamentavelmente ocorrem em detrimento aos proble-
mas de saude.

(E) Eles preferem enviar mensagens de Whatsapp e de
Snapchat a esperar respostas por e-mail.



14.

15.

Assinale a alternativa em que a concordancia esta corre-
ta de acordo com a norma-padrao da lingua portuguesa.

(A) Ja fazem mais de duas décadas que a sociedade vé
com entusiasmo o advento de uma nova geragao: os
Centennials.

(B) Eles entendem que é necessario muita transparén-
cia e muita preocupagdo com as causas ambientais

e sociais.

Excesso de conectividade, sedentarismo, riscos com
a saude mental, tudo Ihes podem trazer consequén-
cias negativas.

Com a ultima pergunta do texto, a autora mostra-se
meia preocupada com o isolamento social da nova
geracgao.

(E) Apesar de os Centennials serem diferentes dos
Millennials, as semelhancgas entre eles sao maiores
do que as diferencgas.

Quanto a ocorréncia do acento indicativo de crase, as-
sinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas da frase.

As providéncias que a sociedade deve tomar em relagéo

saude da Geragao Z sao decorrentes do se-
dentarismo devido consequéncias do exces-
so de conectividade, que acarreta alta inci-
déncia de casos de depressao.

(A) a...as...a
(B) a..as..a
(C)a..as..a
(D) a..as..a
(E) a..as..a

16.

17.

18.

MATEMATICA

Marcio gastou a terca parte do valor total de um bénus

recebido, e poupou 3 do restante. A fracédo do valor do
5

bonus recebido por Marcio que representa corretamente
o valor poupado ¢é

(A)

[$; 1SN

(B)

©|w

o N

N

2
3

Uma loja estabeleceu a seguinte diretriz para a venda de
seus produtos: para pagamento a vista, ha um desconto
de 20% sobre o preco de tabela e, para pagamento par-
celado, ha um acréscimo de 8% sobre o precgo de tabela.
Nessas condigbes, um prego que, a vista, € R$ 700,00,
para pagamento parcelado sera igual a

(A) R$ 840,00.
(B) R$ 875,00.
(C) R$ 907,00.
(D) R$ 945,00.

(E) R$ 960,00.

Um departamento recebeu, de uma gréafica, uma caixa
contendo menos de 1500 vias de certo formulario. Para
distribuicdo no estoque, a quantidade recebida pode ser
dividida em pacotes contendo 50, ou 80, ou 120 vias em
cada um, e desse modo ndo restara nenhuma via fora de
um pacote. Se o almoxarife decidir fazer pacotes com 80
vias desse formulario em cada um, o numero de pacotes
formados sera igual a
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19. Arazao entre o nimero de respostas corretas e o nimero R ASCUNMHDO
de respostas erradas dadas por Plinio em uma prova

objetiva é g Sabendo que Plinio errou 16 questdes, e

que cada resposta correta vale 2 pontos, o numero total
de pontos obtidos por Plinio nessa prova de processo
seletivo foi

20. Em uma industria, 10 maquinas iguais, de mesmo rendi-
mento, empacotam 50000 doces em uma hora de fun-
cionamento simultaneo e ininterrupto. Para empacotar
7500 doces em 45 minutos, nas mesmas condigdes ope-
racionais, sera necessario utilizar uma quantidade, das
mesmas maquinas, igual a

21. Hoje, Maité tem x anos, e Regina, sua irma mais velha,
tem x + 3 anos. Daqui a 9 anos, a soma das suas idades
sera igual a 39 anos. A idade de Regina, hoje, é

(A) 13 anos.
(B) 12 anos.
(C) 11 anos.
(D) 10 anos.

(E) 9 anos.

22. Sabe-se que 80 caixas iguais do produto P e 60 caixas
iguais do produto T tém, juntas, massa igual a 43 kg. Ja
uma caixa de P e uma caixa de T tém, juntas, massa igual
a 600 g. A massa de uma caixa do produto P é

(A) 250 g.
(B) 280 g.
(C) 300 g.
(D) 320 g.

(E) 350 g.
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23.

24,

25,

Constatou-se, em certo dia, que a média aritmética dos
tempos gastos no atendimento de 11 pessoas em um
balcdo de informagdes tinha sido de 1 minuto e 35 se-
gundos. Se retirarmos desse conjunto um atendimento
em que foram gastos 2 minutos e 25 segundos, a média
aritmética dos tempos dos atendimentos restantes pas-
sara a ser de

(A) 1 minuto e 30 segundos.
(B) 1 minuto e 25 segundos.
(C) 1 minuto e 15 segundos.
(D) 1 minuto e 05 segundos.

(E) 50 segundos.

Os recipientes A e B tém forma cubica e arestas que me-
dem 3 cm e 6 cm, respectivamente, conforme indicado
nas figuras. Sabe-se que o recipiente A esta completa-
mente cheio com certo liquido, e o recipiente B contém
uma quantidade do mesmo liquido igual a 25% da sua
capacidade total.

3cm 6 cm

Se o conteudo do recipiente A for totalmente despejado
no recipiente B, o nivel do liquido no recipiente B atingira
uma altura de

(A) 3cm.

(B) 2,75 cm.
(C) 2,50 cm.
(D) 2,25 cm.

(E) 2cm.

Claudia preparou 1200 mL de certo refresco, misturan-
do 6 partes de agua com 2 partes de suco concentrado.
Depois, adicionou mais agua, até completar 1,5 litro de
refresco. Na mistura final, a quantidade de agua é igual a

(A) 1,3 litro.
(B) 1,2 litro.
(C) 1,0 litro.
(D) 0,9 litro.
(E) 0,6 litro.

R ASCUNMHDO
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26.

27.

28.

Nocoes b INFORMATICA

Um usuario do programa MS-Windows 10, em sua con-
figuracdo padrao, esta utilizando o Bloco de Notas para
editar um texto e a janela desse programa ocupa total-
mente a tela do computador. Para reduzir o tamanho des-
sa janela, o usuario devera utilizar seus botées de dimen-
sionamento, localizados na sua barra de

(A) ferramentas.
(B) formatagao.
(C) menus.

(D) titulo.

(E) trabalho.

Um usuario do programa MS-Word 2010, em sua confi-
guragao padrao, digitou o primeiro paragrafo de um texto,
que ficou com a aparéncia mostrada a seguir:

Sao Miguel Arcanjo

Em seguida, sem alterar o tipo de fonte, ele aplicou um
efeito de formatacao do grupo Fonte em todas as letras
do mesmo paragrafo e o resultado obtido € o mostrado
abaixo:

SA0 MIGUEL ARCANJO

Assinale a alternativa que contém o nome do efeito de
formatagao do grupo Fonte que foi aplicado as letras do
paragrafo.

(A) Minuscula.
(B) Sobrescrito.
(C) Subscrito.
(D) Tachado.

(E) Versalete.

No programa MS-PowerPoint 2010, em sua configuragéo
padrao, o recurso denominado Transi¢des permite definir
o efeito visual que ocorrera quando um slide da lugar ao
proximo slide durante uma apresentacéo. Um dos efeitos
disponiveis na guia Transi¢cdes é denominado

A) Clarear.

(A)
(B) Dividir.
(C) Esquecer.
(D) Rotacao.
(E)

E) Veneziana.
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29.

30.

O programa MS-Excel 2010, em sua configuragdo pa-
drao, esta sendo utilizado por um escriturario para elabo-
rar a planilha mostrada na figura a seguir, cujo objetivo é
controlar os gastos mensais realizados em sua empresa
para aquisi¢do de materiais de escritorio e limpeza.

y A B C

1 Item Tipo Total (RS)
2 | Alcool Limpeza 320,00
3 Caneta Escritério 530,00
4 Detergente Limpeza 380,00
5 Elastico Escritério 990,00
6 Grampeador Escritério 360,00
7 Multiuso Limpeza 440,00
8 Pasta Escritorio 660,00
9 Sapdlio Limpeza 570,00
10 | Tesoura Escritorio 920,00
11 | Vassoura Limpeza 370,00
12 Total para Escritério (RS) 3.460,00
13 Total para Limpelza (RS) 2.080,00

Selecione a alternativa que contém a correta formula a
ser digitada na célula C12 para que seja obtido o resulta-

do mostrado nessa célula.
A) =SOMASE(A1:C11; Escritério”;C2:C11)

B) =SOMASE(B2:C11; Escritorio”;B2:C11)

D) = TOTALSE(B2:C11;"Escritério”;B2:C11)

(A)

(B)

(C) =SOMASE(B2:B11;”Escrit6rio”;C2:C11)
(D)

(E) = TOTALSE(A1:C11;”Escritério”;C2:C11)

Os dez enderegos eletronicos relacionados a seguir, que
pertencem a usuarios da Internet, estdo cadastrados em

programa de correio eletrénico.

augusto@trd.org.mx
daniele@rec.uba.ar
emerson@ihc.gov.br
luciano@odd.org.ru
ronaldo@oad.nom.br

A respeito desses enderecgos, selecione a alternativa
cujos usuarios estejam cadastrados em servidores de

carlos@angle.gov.br
edison@stf.ju.br
tony@federalipi.us
ricardo@sema.gov.br
tenorio@marte.com.br

correio eletrénico de instituicdes ndo governamentais.

A) augusto e luciano.

B) carlos e ronaldo.

D

(A)
(B)
(C) edison e tenorio.
(D) daniele e tony.
(E)

E

ricardo e emerson.



31.

32.

33.

34.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Um condutor esta trafegando sozinho por uma via nao
iluminada e a noite; de acordo com o artigo 40, inciso Il,
do Cdédigo de Transito Brasileiro, ele devera usar

(A) o farol de neblina.

(B) aluz alta.

(C) o farol baixo, apenas.

(D) aluz de posigao, apenas.

(E) o farol de milha.

Um motorista que estiver trafegando por uma via carac-
terizada como coletora, e esta nao estiver sinalizada com
placa de velocidade maxima permitida, ndo podera ultra-
passar a velocidade maxima de

(A) 10 km/h.
(B) 15 km/h.
(C) 20 km/h.
(D) 30 km/h.
(E) 40 km/h.

Um condutor que estiver trafegando por uma rodovia de
pista simples, ndo sinalizada com placa de velocidade
maxima permitida, e estiver conduzindo uma motocicleta,
nao podera exceder a velocidade de

(A) 100 km/h.
(B) 90 km/h.
(C) 80 kmyh.
(D) 70 km/h.
(E) 60 km/h.

Em um cruzamento n&o sinalizado, com placa de parada
obrigatdria, tera preferéncia de passagem o condutor que

(A) estiver conduzindo caminhéao.
(B) trafegar em velocidade mais alta.
(C) vier pela direita do condutor.

(D) estiver conduzindo escolares.

(E) estiver transportando produtos perigosos.

35.

36.

37.

38.

No caso de avaria de um veiculo na via publica, o con-
dutor desse veiculo devera colocar sinalizagdo de segu-
ranga, por exemplo, o tridngulo, a partir da traseira do
veiculo, de acordo com a Resolugdo n® 36 do CONTRAN,
a uma distancia minima de

(A) 5 metros.
(B) 8 metros.
(C) 10 metros.
(D) 20 metros.

(E) 30 metros.

A Resolugdo n2 168, de 2004, do CONTRAN regulamen-
ta que, para conduzir veiculos de transporte de escola-
res, os condutores deverao participar de curso especifico
com carga horéria de

(A) dez horas aulas.

(B) vinte horas aulas.

(C) trinta horas aulas.
(D) quarenta horas aulas.

(E) cinquenta horas aulas.

De acordo com o anexo | do CTB, a parte da via,
devidamente sinalizada e protegida, destinada ao uso de
pedestres durante a travessia da mesma, € denominada.

(A) passeio.
(B) calgada.
(C) faixa de pedestre.
(D) refugio.

(E) faixa zebrada.

Veiculo misto, caracterizado pela versatilidade do seu
uso, inclusive fora de estrada, de acordo com o anexo |
do CTB, denomina-se

(A) caminhao.
(B) utilitario.

(C) caminhonete.
(D) caminhoneta.

(E) reboque.
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39. Analise a figura.

40.

41.

Essa placa de sinalizagcao, quando instalada na via publica,
adverte o condutor da existéncia de

(A) ponte estreita.

(B) inicio de pista dupla.
(C) término de pista dupla.
(D) pista dividida.

(E) méao dupla.

Observe a figura.

A placa de sinalizagédo apresentada informa ao condutor
sobre a existéncia de

(A) confluéncia.
(B) entroncamento.
(C) bifurcagéo.

(D) via lateral.

(E) sentido unico.

Assinale a alternativa que contempla uma infragdo de
natureza média, de acordo com o CTB.

(A) Executar operacdo de conversdo a direita ou a
esquerda em locais proibidos pela sinalizacao.

(B) Ultrapassar pela contramao outro veiculo nos via-
dutos.

(C) Deixar de guardar a distancia lateral de um metro
e cinquenta centimetros, ao passar ou ultrapassar
bicicleta.

(D) Deixar de parar o veiculo antes de transpor linha
férrea.

(E) Conduzir veiculo sem os documentos de porte obri-
gatério referidos pelo CTB.
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42,

43.

De acordo com o artigo 220 do CTB, deixar de reduzir a
velocidade do veiculo de forma compativel com a segu-
ranga do transito, ao ultrapassar ciclista, & considerada
uma infragao

(A) levissima.
(B) leve.

(C) média.
(D) grave.

(E) gravissima.

Analise a figura.

Ela mostra uma via sinalizada com placa de velocidade
maxima permitida de 90 km/h. Caso um condutor passe
pelo local a 120 km/h, sera autuado com infragdo de
natureza

(A) gravissima.
(B) grave.

(C) média.

(D) leve.

(E) levissima.



44. Analise a figura.

PROIBIDO PLASTIFICAR

0:

45,

46.

A 2|

ASSINATURA DO PORTADOR

LOCAL DATA EMISSAO » ™
BELO HORIZONTE , MG ][‘23 /02/ 201ﬂ o
Diretora DETRAN - ‘_.

ASSINATURA DO EMISSOR

Ela mostra o verso de uma Carteira Nacional de Habi-
litagdo — CNH, na qual estdo inseridas, no campo de
observacgao, as letras “E” e “F”, que, de acordo com a
Resolugdo n2 425 do CONTRAN, respectivamente, obri-
gam o condutor dirigir veiculos

(A) com pomo no volante e diregao hidraulica.
(B) articulado e com cambio automatico.

(C) somente em areas urbanas e durante o dia.
(D) com diregdo mecanica e cambio manual.

(E) com cambio automatico e sem articulagao.

Para controlar a passagem de agua do motor regulando
a temperatura, instala-se no motor um componente deno-
minado

(A) bieleta fixa.

(B) bobina de campo.
(C) valvula termostatica.
(D) eixo piloto.

(E) vela de ignigéo.

Uma peca fundamental dos veiculos automotores, que é

conhecida como “pivd”, faz parte do sistema
(A) de arrefecimento.

(B) de lubrificagao.

(C) do motor.

(D) da iluminagao.

(E) de suspenséo.
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47.

48.

49,

50.

O tensor da correia dentada tem uma importancia muito
grande para o motor de combustdo interna. Caso ela

venha quebrar ou travar podera
(A) travar o comando de vélvulas do motor.
(B) acelerar o motor fora do normal.

(C) aumentar o consumo de combustivel.
(D) diminuir a lubrificagdo do motor.
(E)

E) aumentar a rotagdo do motor.

Analise a figura.

CILINDRO DE FREIO

Ela mostra um cilindro de freio hidraulico que equipa a
maioria dos veiculos automotores. Entre as alternativas
assinale aquela que contemple um defeito que impede o
seu perfeito funcionamento.

A) pivd sem lubrificagéo.

B) brago pitman superaquecido.
bolhas de ar no circuito.

D) rolamento de cubo vencido.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

E) anel sincronizado gasto.

Para evitar colisdo com o veiculo da frente, um condutor
devera manter distancia entre os veiculos. Sendo assim,
assinale a alternativa que contemple a distancia que
depende somente do condutor.

(A) frenagem.
(B) seguimento.

(C) aquaplanagem.
(

D) reagao.

)
)
)
)

E) derrapagem.

A forca centrifuga, assunto estudado em Dire¢do Defen-
siva, tem por objetivo orientar o condutor a evitar colisdo

A) nas retas e em baixa velocidade.

(A)
(B) nas curvas e em velocidade alta.
(C) nos cruzamentos nao sinalizados.
(D) nas lombadas nao sinalizadas.
(E)

E) nos declives retos acentuados.
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